

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гиреевой Айшат Исрапиловны на тему:  
«Профилактика и лечение стоматологических заболеваний у пациентов с  
вульгарной пузырчаткой» на соискание ученой степени кандидата  
медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология

Диссертационная работа Гиреевой А.И. посвящена актуальной теме, направленной на лечение и профилактику стоматологических заболеваний у пациентов с таким тяжелым заболеванием, как вульгарная пузырчатка.

В настоящее время распространенность аутоиммунных заболеваний, в том числе буллезных дерматозов прогрессирует. Однако в научной литературе нет полноценного описания особенностей стоматологического статуса пациентов с вульгарной пузырчаткой в периоды обострения и клинической ремиссии, а также методов профилактики и лечения стоматологических заболеваний у пациентов данной группы.

Таким образом, тема диссертационного исследования Гиреевой А.И. является актуальной для современной медицины и представляет научный и практический интерес.

Из актуальности проблемы логично вытекает цель исследования, направленная на повышение эффективности профилактики и лечения стоматологических заболеваний у пациентов с вульгарной пузырчаткой.

Соискателем было проведено большое клиническое исследование со статистически достоверными результатами. Определены изменения стоматологического статуса у пациентов с вульгарной пузырчаткой, изучены особенности слюноотделения, и выявлен состав микрофлоры пародонтальных карманов в зависимости от стадии основного заболевания.

Результаты выполненного исследования полностью отражены в 7 печатных работах, из них 2 в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ и 1 печатная работа в журналах, индексируемых и цитируемых в базе данных Scopus.

Автореферат составлен подробно, полностью отражает объем и основные положения научной работы, достаточно иллюстрирован таблицами и рисунками. Результаты исследования и их достоверность не вызывают сомнений. Выводы соответствуют цели, поставленным задачам и результатам исследования. В целом к автореферату диссертации Гиреевой А.И. замечаний нет.

Таким образом, диссертационная работа Гиреевой Айшат Исрапиловны на тему: «Профилактика и лечение стоматологических заболеваний у пациентов с вульгарной пузырчаткой» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология, выполненная под научным руководством заслуженного врача РФ, доктора медицинских наук, профессора И.М. Макеевой и доктора медицинских наук, профессора Н.П. Теплюк, является научно-квалификационной работой в которой содержится решение научной задачи — повышении эффективности профилактики и лечения стоматологических заболеваний у пациентов с диагнозом вульгарная пузырчатка, и имеет важное научно-практическое значение для стоматологии.

Диссертация по своей актуальности, научной новизне, практической значимости соответствует п.16 «Положение о присуждении ученых степеней в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения

Российской Федерации (Сеченовский Университет)», утвержденного приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоение искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Заведующий кафедрой терапевтической стоматологии  
ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России  
доктор медицинских наук (14.01.14 – Стоматология)  
профессор

Копецкий Игорь Сергеевич

подпись д.м.н., профессора И.С. Копецкого заверяю  
Ученый секретарь ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова  
Минздрава России  
к.м.н., доцент

Демина Ольга Михайловна

30 сентября 2021

